



图 TP

# 知否？知否？ 应是春梦暖人

凌云(26岁,外资银行投资部审核专员)

**野外爱爱**

我去墨尔本探亲，驾驶在高速公路上，路的两旁是广袤的牧场和草地，生长着五颜六色的不知名的野花，我会强烈地思念我的新婚郎君，想和他像原始人一样在路边的草地上爱爱。

**解析** 这个幻想者希望她可以得到更多机会，无论事业还是爱情，其中也表露出欲望是如何充满了十足的矛盾——她明明在寻找冒险的刺激，但同时又害怕或者不敢失去已经拥有的，草地就是一个安全的避难所的象征，这块高速公路旁边的草地上，冒险刺激与安全舒适共存，于是成为幻想者心目中最性感的场景。

**私语** 很多女性到了一定的年龄，性的欲望随着性成熟会不断高涨，而千篇一律的爱爱未免让人性趣缺乏，可是身为女人，多半采取隐藏自己

欲望的方式。其实，凌云完全可以考虑和另一半真正地来一点别有创意的爱爱，没有必要太压抑自己。

陆莎(30岁,会计事务所审计)  
和上司爱爱

我的婚姻很幸福，但困扰我的是，我常常想象自己为我的上司，一位性感、年长的男士做家庭保姆，他有令我抬头才能仰视到的身高，而且总是穿着定制的西服。

**解析** 几乎所有男性上司都会在有意无意之间塑造自己在女下属心目中的偶像形象，这样的结果，对于女下属来说，往往是卖命一样地为男上司工作。深得男女两性心理学真经的部分老板把这个平衡处理得天衣无缝。所以，女下属的性幻想对象是自己的男上司，真的一点儿也不奇怪，因为从你成为他的下属那一天起，这个男人就是一个优秀的男人形象，你已经被暗示得太久了。何况，被成熟的像父亲

一样的男人所吸引，这大概是不少女人年轻时都会经历的事情。

**私语** 女人崇拜男人，反映在真实爱爱中，就是渴望被完全地征服，而温柔又体贴的老公则很难达到这一要求。女人天性里对于男人的这种仰慕，无论进化多长时间，仍然会留下痕迹。也许你在生活中已经很出色了，但在你丈夫面前，只记住你是他的妻子而不是他的女王吧。

童薇(28岁,旅游网络平台海外运营)  
和明星爱爱

我每天开车上班的时候，都会经过一块很大的广告牌，那上面的明星是我非常喜欢的。等我回到办公室，坐在写字台前，就开始想象自己和那个男明星在悉尼或者罗马的某个地方，骑着双人自行车游玩，然后在树林里甜蜜亲吻。

**解析** 有些女人都会喜欢或者热爱一个男性明星，自然，这个明星满足

了她作为一个女人全部的愿望。梦见他和自己在一起，无疑是她对自己平凡生活的一种最好的安慰。作为爱幻想的女人，这是她们表达生活中的不满足的最好的释放方法。

**私语** 你可能在现实生活中没有一个完美的男人，但完美的男人不等于完美的爱爱，作为一个成熟女人，爱爱的完美，你是需要负有责任的。主动去做一些改变吧，比如改变爱爱的地点，比如爱爱前来一点助性的红酒或者巧克力，甚至两个人来一场泡泡浴或者把鲜花撒满房间，你们的爱爱会像影视剧一样精彩噢。

詹露露(25岁,公益机构职员)  
和医生爱爱

只要坐在医院的诊所里，我就会产生这个疯狂的念头。我想象面前这位戴着口罩的大夫有一张俊美迷人的面孔，不管他是否正在检查我的扁桃体，或者是检查我的蛀牙，我的脑海里浮现的画面是他一把扯下那副蓝色口罩，就在诊所的手术椅上亲吻我。

**解析** 医生除了干净，还有着最温柔体贴和让人信赖与放心的魅力。想想看，当你躺在检查用的床上，医生用他的眼睛专注地看着你，这怎不令人浮想联翩呢？何况，他还会温柔细致地检查你的身体，甚至你身体的隐秘之处，你能对他熟视无睹吗？但是，我们不得不承认，严实包裹着的他才更让你产生非一般的欲望。

**私语** 女人们总喜欢事无巨细铺陈爱爱，爱有多细致就有多迷人。但生活中的那个他往往不是那么尽如人意，很多丈夫把妻子当作生活的伴侣而不是渴望缠绵的女人，他们不知道细致的温柔是什么，不知道怎样打开一个女人的身体。对此，女人不要给爱爱太多的禁锢，一场尽心尽性的爱爱往往是从真诚的关怀和简单的调情开始的。

**【枕边心事】****爱爱从未放松过**

我很爱我的丈夫，也很享受爱爱，但是，我却从来没有真正放松过。我不敢，我也没有过真正快乐的感觉，但我却很期待。

真正的快乐感觉会因为你高潮反射的过分控制而失去，结果你就可能被卡在了一种非常不舒适的状况，而你的丈夫也会因此而失去性趣。建议你在性与爱中主动放松自己，好好表现你疯狂的一面。

也许是到了更年期吧，40岁的我在爱爱时有点狂躁，好象性趣高涨，但这样的感觉没有给我带来很舒服的感受。我是否有更年期精神病？

更年期精神病包括抑郁型和偏执型，主要表现为严重的焦虑与情绪抑郁。但有无精神疾病需要专业医生进行诊断，别自我无端猜想。

4年前，丈夫背叛了我，我们一周之内迅速离婚，孩子归我，他净身出门。前一阵听说他再婚了，我忍不住把我们离婚的经历说给儿子听，儿子在电话里骂他，我嘴上教训儿子，心里其实挺高兴的。

你一直保持着惩罚者和无辜者的角色不放，甚至不惜把儿子也拉进来。当你始终以受伤者的姿态高高在上，那么你不可能得到内心真正的平衡，你也没有办法基于爱和自己的需要迈向新的生活。

第一次爱爱，我只有24岁，那次的经历非常突然，我所有的感觉就是恐惧和疼痛。如今，我结婚了，丈夫再温柔再体谅，爱爱总是不能成功。

问题不在于如何让你丈夫更温柔更体贴，而在于你自己要从心理障碍中尽快解脱出来。除此之外，你可以自己进行手指插入练习，排除杂念，充分放松，相信会有帮助。

婆婆心眼小，我随意的一句话、一个动作，她都能解读出针对她的意思，逮着机会，便在她儿子面前唠叨。丈夫听了他妈的一面之词，就认为是我的不对，过来跟我争论。

信息多转一个人，误会和解释便会增加，尤其是转达信息的人还是你丈夫、她的儿子——身份十分微妙。最直接的方法往往是最有效的，你和婆婆之间的信息，由你直接传递比经过他儿子添乱好。在一个家庭里生活，应该形成家庭成员之间直接对话的好习惯。

我和丈夫一直都想要一个孩子，但是始终没怀上。爱爱时我觉得他很难进入，怀不上孩子与我的体质有关吗？

女方阴道痉挛多因精神紧张等原因引起，这可能是因为外阴或阴道口损伤性疼痛引起的保护性条件反射，但更主要的是由非器质性因素引起的。当然也可能是男方那话儿弯曲、尿道下裂等有关，需要临床检查确诊。

**【夫妻兵法】****完美爱爱定律****糊涂定律**

不要同亲戚或闺蜜谈论你爱爱时的不满，因为你不可能找木匠来拔你的牙。

**劝说定律**

夫妻闹矛盾，劝的人越多，越不容易解决。

**遗忘定律**

当天的事情当天了结，不要记在心上，尤其不可以把性当作惩罚的手段。

**保险定律**

旧时情人是一种极具杀伤力的武器，随时会引爆大火。想保护好自己的爱情，没有比和对方的旧时情人成为朋友更好的办法了，毕竟最危险的地方也就是最安全的地方。

**多少定律**

少点儿争吵，多点儿沟通。少擅自做主，多商量。少吩咐，多动手。少批评，多鼓励。

**左右手定律**

婚后左手风花雪月浪漫爱爱，右手油盐酱醋世俗生活。生活的鸡零狗碎，就是给爱的小屋建一个坚固的地基，让爱情和婚姻的大厦变得稳固。

茹比

**【专家门诊】****子宫切还是不切**

已经极其有限。

好多人担心子宫切除后影响夫妻的性生活，实际上这个顾虑很大程度上是心理因素在起作用，而心理因素又是源自对子宫切除的误解。

首先，性欲和性唤起需要性激素，这点不要担心，卵巢还在。

其次，女性过性生活的时候，提供的是阴道，而不是子宫。

子宫切除，是紧贴宫颈切开与阴道的连接处，手术后阴道长度的变化微乎其微。

第三，女性高潮主要来源阴蒂和所谓的G点，G点存在于阴道壁。有些人幻想可以直达子宫里面，这真的只是幻想。就算子宫还在，宫颈都是紧闭的，妇产科医生平时用几毫米粗的扩棒才能进入宫颈。

第四，因为没有子宫，不用担心怀孕。

最后，如果你了解了这些，心理因素的影响也可以消除。

邹世恩

邹世恩 复旦大学附属妇产科医院主任医师，硕士生导师。

门诊时间：周三下午